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关于《湖南岳阳台湾农民创业园核心区环境

影响报告书》的批复

湖南岳阳台湾农民创业园建设投资经营有限责任公司：

你公司《关于申请<湖南岳阳台湾农民创业园核心区环境影响报告书>批复的请示》、岳阳县环保局预审意见及有关附件收悉。经研究，批复如下：
一、湖南岳阳台湾农民创业园核心区范围为岳阳县黄沙街镇坪中村，北至费家河，南抵坪桥湖，东靠岳汨公路，西至毛家垅，总面积2.26平方公里，园区规划中发展备用地不在本次评价范围内，核心区工业用地50.23公顷，占建设用地的21.4%，居民用地17.48公顷，占7.5%，公共设施用地49.19公顷，占31.6%，绿地22.34公顷，占9.5%，道路广场用地36.93公顷，占 15.7%，仓储用地24.65公顷，占10.5%，市政设施用地8.66公顷，占3.7%。规划期限：2016年至 2020 年。通过规划实施，实现 “一带、一轴、三核、六园”的主体结构。

创业园核心区规划的主导产业为农副产品生产和深加工、农产品集散交易、仓储物流及农业休闲旅游观光。核心区规划分成六大功能组团：（1）管理办公园：包括管理服务中心、企业办公中心、农业信息中心、农产品检测中心、农产品展示中心等；（2）科研孵化园：致力于农业新品种、新技术的研发，主要由科技产业孵化组团、农作物组培中心、农业科技培训区等功能组成；（3）农产品深加工园：主要分为肉制品深加工区、农产品深加工区和生物科技产业区等三个组团；（4）农产品仓储园：包括农产品批发市场、农产品集散中心、冷库、气调库和普通仓库等；（5）生活配套园：包括高标准公寓和商业配套设施；（6）农业休闲观光园：旅游配套和相关商业项目。湖南岳阳台湾农民创业园核心区建设符合国家产业政策及《岳阳县城市总体规划》要求，根据长沙环保职业技术学院编制的《湖南岳阳台湾农民创业园核心区环境影响报告书（报批稿）》（以下简称《报告书》）的分析结论和岳阳县环境保护局的预审意见，在认真落实环评报告书提出的各项环保措施及要求后，创业园核心区的建设及运营对周边环境的影响可得到有效控制。从环境保护角度分析，我局原则同意按《报告书》所列相关规划进行开发建设。    

    创业园核心区与《湖南省主体功能区划》、《岳阳县土地利用总体规划（2006-2020）》、《洞庭湖生态经济区规划》等相关规划基本协调。但园区位于紧临东洞庭湖国家级自然保护区及饮用水源保护区，且生态敏感区较多和其他敏感点较多，园区的建设将对区域地表水、声环境、大气环境和生态质量产生一定的影响，因此，应依据《报告书》结论和专家意见，进一步优化创业园核心区布局，强化各项环境保护措施，预防或减缓《规划》实施带来的不良环境影响。

你公司要本着开发建设与生态环境保护并重的原则，科学规划，合理布局、并完善各项环保基础设施建设，保障实现区域经济、社会与环境的协调、可持续发展。按照《报告书》提出的环境保护要求及环境影响减缓措施和方案，根据区域环境敏感性及资源环境承载能力，进一步优化调整总体规划，在后续规划建设工作中，应重点解决好如下问题：

（一）合理用地布局。鉴于创业园核心区规划范围地理位置敏感，你公司应切实注重园区发展过程中对东洞庭湖国家级自保保护区及费家湖-坪桥湖饮用水源保护区等环境敏感目标产生影响。禁止规划三类工业用地，严格按照功能区域进行有序开发建设，创业园核心区建设过程中应严格按照土地利用规划，严禁越界开发，建设用地须符合土地部门批准的用地性质。在开发过程中不得随意改变各用地功能区性质，并注重节约集约用地。优化园区各片区的用地布局，工业区与居民区设置不少于60米的绿化隔离带。

（二）严格执行园区准入制度。入园项目性质及选址必须符合集中区总体发展规划、用地规划、环保规划及主导产业定位要求，不引进国家明令淘汰和禁止发展的能耗物耗高、环境污染严重、不符合产业政策的建设项目。鼓励引进和优先发展符合创业园核心区定位的项目，发展技术含量高、附加值高的项目。按照环评报告提出的环境准入条件，优先引进清洁生产水平高、排污量少的农副产品加工、综合利用企业，加强主导产业配套项目引进，延长产业链；禁止引入工业企业项目和与园区产业定位或循环经济无关联的企业或项目进入园区；禁止排放的废水、废气对创业园核心区农副产品和食品生产品质有不良影响的生产加工企业；禁止使用和生产高毒性原料和产品的行业和企业；限制引入废水量大、耗水量大的企业；禁止引入化工、涉重及持久性有机物的企业。

（三）进一步完善基础设施。园区排水必须实行“雨污分流、污污分流”制，企业内初期雨水需自行预处理后排入污水处理厂，园区内雨水将统一收集后排入园区内现存自然水体，严禁直接排入费家湖、坪桥湖。园区企业废水由企业预处理，满足污水处理厂进水水质要求后由园区污水收集厂统一处理，达《城镇污水处理厂污染物排放标准》的一级A标准后排入洞庭湖。园区污水管网未接通及污水处理厂未投产之前，以废水排放为主的企业不得投产运行及试生产。

（四）严格控制污染物排放。规划的实施应严格执行污染物排放总量控制制度，采取调整能源结构、加强污染治理等措施，入驻企业须使用清洁能源作为燃料，减少各类污染物的排放。园区总量控制建议指标为：COD≤112.5t/a、氨氮≤18t/a、TP≤1.2t/a、SO2≤20t/a、 NOX≤50t/a。

（五）建立事故风险防范和应急处置体系。创业园核心区要建立专职环境监督管理机构，配备专人负责环保工作，建立健全环境风险事故防范措施和应急预案，严防环境风险事故发生。

加强固体废物管理。做好创业园核心区工业固体废物和生活垃圾的收集、处置工作，生活垃圾分类收集、转运、综合利用和无害化处理，收集、贮存、运输、综合利用和安全处置的运营管理体系。推行清洁生产，减少固体废物产生量，实行减量化、资源化，提高固体废物综合利用率；规范固体废物收集、处置，严防二次污染发生。

创业园核心区建设应认真落实绿地系统与景观规划，通过采取优化布局、加强配套基础设施建设和进行生态恢复等措施，做好建设期的生态保护和水土保持工作。创业园核心区开发建设过程中，土石方开挖、堆存及回填要实施围挡、护坡等措施，裸露地及时恢复植被，防止水土流失，杜绝施工建设对地表水体的污染，降低创业园核心区建设对周边生态环境的不利影响。

（八）妥善安置搬迁居民。创业园核心区规划实施过程中应高度重视拆迁居民的安置问题，按创业园核心区的开发规划统筹制定拆迁安置方案，落实移民生产生活安置措施，防止移民再次安置和次生环境问题。禁止在企业卫生防护距离内布设新的居民点、学校、医院等敏感点。

 三、加强创业园核心区环境监督管理，完善环境管理机构，制定环境管理目标、管理制度和监测措施，编制并实施环境保护工作规划和实施方案，指导入区项目建设。建立环境管理资料档案，加强环保宣传、教育及培训，实施环境保护动态化管理。

 四、创业园核心区日常环境监督管理工作由岳阳县环境保护局负责。               

                              岳阳市环境保护局

                               2016年10月26日

	抄送：岳阳县黄沙街镇人民政府，岳阳县环境保护局，长沙环境保护职业技术学院


