
岳环评［2017］71号
关于湖南慕晖光伏发电有限公司
屈原管理区荞麦湖300MW新能源渔光互补发电项目
环境影响报告表的批复
湖南慕晖光伏发电有限公司：
你公司《关于申请对〈屈原管理区荞麦湖300MW新能源渔光互补发电项目环境影响报告表〉批复的函》、屈原环保分局预审意见及有关附件收悉。经研究，批复如下：
一、湖南慕晖光伏发电有限公司300MW新能源渔光互补发电项目选址于屈原管理区荞麦湖。拟投资24亿元（环保投资134万元）。光伏发电采用分块发电、集中并网式，在渔场周边及上方架设光伏方阵、直流汇流系统、逆变升压系统和监测控制系统，每个发电单元设置一个逆变升压站。直流经逆变为320V交流后，通过二次升压至220kV后，输送至汨罗市500kV罗城站变电站并入电网，项目建成后光伏发电容量可达300MW，计划于2017年6月底并网。主要建设内容包括：安装总发电容量为300MW的240个光伏发电单元（包括多晶硅光伏组件、晶硅太阳能电池、逆变升压装置、配套的光伏组件支架）、直流汇流、监控、防雷等配套工程。给排水、办公等公用工程依托原普利农业科技有限公司设施。环保工程主要为沉淀池、事故池等。本次环评内容仅包括光伏电列阵及配套建设工程，不包括升压站、输变电线路、鱼塘养殖、旅游开发等项目。项目并网发电设备及输变电线路的辐射环境影响评价另行上报省厅，获批后本项目方能实施。项目符合国家产业政策，项目的实施将当地太阳能资源和渔场资源有效整合，对促进原渔场产业转型升级具有积极意义。根据湖南志远环境咨询服务有限公司编制的《湖南慕晖光伏发电有限公司屈原管理区荞麦湖300MW新能源渔光互补发电项目环境影响报告表》（报批稿）基本内容、结论及专家评审意见和屈原管理区环保分局预审意见，从环境保护角度考虑，同意项目建设。

二、项目建设和营运必须全面落实环境影响报告表提出的各项环保措施，并着重做好以下环保工作： 

    （一）切实做好施工期环境保护工作。加强施工期环境管理，优化施工工艺，科学施工，减少对现有水环境的影响。施工废水经沉淀后回用；施工人员生活污水，经临时化粪池处理后用于周边绿化。选用低噪声设备，合理安排施工时间，施工作业采取隔声降噪措施，运输车辆合理安排运输路线，限制车速，确保施工噪声满足《建筑施工场界环境噪声排放标准》（GB12523-2011）要求。强化施工扬尘防治措施，及时洒水抑尘，易产生扬尘的物料实行密闭运输，采用施工围挡，落实物料堆场防风、抑尘措施，使用商品混凝土。废包装物由厂家设备安装完成后及时收回，建筑垃圾收集后交环卫部门统一处理。
（二）加强项目固体废物管理。建立各类固体废物产生、转运、储存、处置管理台帐，各类固体废物和危险废物暂存按照《一般工业固体废物贮存、处置场污染控制标准》（GB16889-1997）和《危险废物贮存污染控制标准》（GB18597-2001）要求，规范建设暂存场所，避免二次污染。报废光伏组件集中收集后移交生产厂家回收利用；报废逆变器、箱式变压器交有资质单位处置；废电缆收集后外售或综合利用。生活垃圾由环卫部门统一收集处理。
（三）废水污染防治措施。场站办公区实施“雨污分流、清污分流”，太阳能电池板积尘定期清洗除尘废水排入渔塘；生活污水经化粪池处理后用作农肥。
（四）噪声污染防治措施。对产生噪声的设备进行合理布局，箱式变压器、逆变器等设备全部安置在室内，并采取隔声、减振措施，确保厂界噪声达到《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）中的2类标准要求。

   （五）光污染及防治措施。光伏组件反射面南北向安装，安装倾斜角度18度，光伏电池组件内的晶硅板片表面采取镀防反射模涂层、封装玻璃表面经特殊处理，反射比符合标准要求，减少光污染影响，降低反射率，避免对周边环境、特别是交通主干道造成影响。

（六）生态影响防治措施。增大光伏组件前后间距，减少太阳能电池板对阳光的遮挡，科学选择养殖品种及鱼种混养方式，避免光伏发电对养殖业造成影响。

（七）加强环境管理和环境风险防范工作。规范建设事故池，事故时排出的变压器油统一收集至事故池，交由有资质单位回收处理，不外排。建立健全污染防治设施运行管理台帐，设专人负责环保工作，定期做好各项环保设施的维护和管理，确保各项污染防治设施正常运行，各类污染物稳定达标排放。

三、你公司应在收到本批复后15个工作日内，将批复及批准的环评报告文本送至屈原管理区环保分局、湖南志远环境咨询服务有限公司。 

四、请屈原管理区环保分局负责项目建设和运营期的日常环境监管。 

                       　   岳阳市环境保护局

                      　　　2017年9月12日
抄送：屈原管理区环保分局、湖南志远环境咨询服务有限公司
