




岳环评〔2020〕20号
关于湘阴县附山垸生活垃圾填埋场治理修复工程
变更环境影响报告表的批复

湘阴县住房和城乡建设局：
你局《关于申请办理湘阴县住房和城乡建设局湘阴县附山垸生活垃圾填埋场治理修复工程变更环境影响报告表环评审批手续的报告》、岳阳市生态环境局湘阴分局的预审意见及有关附件收悉。经研究，批复如下：
[bookmark: OLE_LINK4]一、湘阴县附山垸生活垃圾填埋场位于湘阴县静河乡清湖村滨江路东侧，2005年开始堆放生活垃圾，2016年停用。2018年，为解决生活垃圾填埋场对周边生态环境影响问题，湘阴县住房和城乡建设局投资7072.75万元建设了湘阴县附山垸生活垃圾填埋场治理修复工程，在治理修复工程建设过程中，施工方案及环保设施依据详勘实际情况进行了部分修改变更，根据环评法要求，现就变更内容重新报批环境影响评价文件。具体变更内容主要如下：①柔性垂直防渗屏障平均深度由15m调整为12m；②垃圾渗滤液由通过填埋场底部5根混凝土管水平导出，变更为通过周边盲沟和导气井排出；③导气系统由被动控制变更为主动排导方式，填埋气体由通过导气井导出后排放，改为将填埋气体通过导气井抽排出来，再通过火炬燃烧后排放；④垃圾渗滤液处理工艺由“膜生化反应器+纳滤”工艺变更为“预处理+两级DTRO”工艺，同时新增8t硫酸储罐（98%）1个；⑤垃圾渗滤液处理工艺变更后，无生化污泥及纳滤浓液产生，仅产生反渗透浓液。反渗透浓液目前采用外运至湖南现代环境科技股份有限公司屈原分公司处理（2019年11月19日省环监局督查提出该应急处理方案），待湘阴县生活垃圾焚烧发电厂建成后，反渗透浓液运送至焚烧发电厂焚烧处理；⑥对2#污染扩散井和2#污染监视井位置进行调整。其余工程内容均不变。根据湖南道和环保科技有限公司编制的《湘阴县附山垸生活垃圾填埋场治理修复工程变更环境影响报告表（报批稿）》基本内容、结论、专家评审意见和岳阳市生态环境局湘阴分局预审意见，从环境保护角度考虑，我局同意以上工程变更内容。 
二、你局在后续建设、运行和管理中应注意做好如下工作：
（一）严格落实变更报告表提出的变更内容，做好各项污防措施的调整及后续管理工作，确保项目整治完成后，填埋场底部渗滤液全部妥善收集处理，保障场地周边环境安全。
[bookmark: _GoBack]（二）废水污染防治工作。填埋场渗滤液经处理，达到《生活垃圾填埋场污染控制标准》（GB16889- 2008）中表2标准要求后，经市政管网排入湘阴县第二污水处理厂达标处理；渗滤液处理产生的反渗透浓液经收集池妥善收集后，外运至湖南现代环境科技股份有限公司屈原分公司处理，待湘阴县生活垃圾焚烧发电厂建成投运后，反渗透浓液送至湘阴县生活垃圾焚烧发电厂焚烧处理。做好反渗透浓液转运全过程管理台帐。根据分区防控的原则，做好垃圾堆体周边防渗和渗滤液导排工作，落实好变更后的污水管网和各类池体等场所防渗、防漏工作。规范设置监测井，定期跟踪监测项目所在地地下水水质情况，确保地下水环境安全。
（三）废气污染防治工作。规范建设填埋气导排系统，填埋气体经导气石笼导出收集送火炬燃烧后排放，确保厂界无组织排放废气满足《恶臭污染物排放标准》（GB14554-93）中相关要求。
（四）噪声污染防治工作。合理布局，选用低噪声设备，渗滤液处理站水泵噪声、填埋气抽气机等新增设备采取隔声、减振等措施，确保厂界噪声达到《工业企业厂界环境噪声排放标准》(GB12348-2008)中的2类标准要求。
（五）固体废物管理工作。更换的废滤芯、废反渗透膜妥善收集后，送湘阴县生活垃圾焚烧发电厂处理。规范建立废滤芯、废反渗透膜收集暂存管理台帐。
（六）环境管理和环境风险防范工作。加强变更后设施设备检修、保养及管理人员培训，建立健全污染防治设施运行管理、监测制度及台帐，做好各项环境监测工作，确保各项污染防治设施的正常运行，各类污染物稳定达标排放。新增硫酸储罐设置围堰及配套应急设施，填埋气收集后及时送火炬燃烧，贮备好应急物资并组织演练，确保周边环境安全。
[bookmark: OLE_LINK1]三、余按原环评批复执行。
四、你局应收到本批复后15个工作日内，将批复及批准的环评报告文件送岳阳市生态环境局湘阴分局、湖南道和环保科技有限公司。
五、请岳阳市生态环境局湘阴分局负责项目变更和运营期的日常环境监管工作。




岳阳市生态环境局
2020年1月21日
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