
岳环评〔2020〕108号

关于岳阳市中心城区管网改造项目环境影响报告表的

批 复
岳阳市水务集团有限公司：

你公司《关于请求对〈岳阳市水务集团有限公司岳阳市中心城区管网改造项目环境影响报告表〉进行批复的报告》、岳阳市生态环境局岳阳楼分局、岳阳市生态环境局岳阳经济技术开发区分局、岳阳市生态环境局南湖新区分局、岳阳市生态环境局城陵矶新港区分局预审意见及有关附件收悉。经研究，批复如下：

 一、为改善供水管网水质，提高城市供水效率和能力，为城市发展提供安全可靠的供水保障，岳阳市拟实施岳阳市中心城区管网改造项目。工程总投资28728.32万元，其中环保投资135万元。改扩建岳阳市中心城区供水管网共计58328m。设计范围为岳阳市一、二水厂原水输水管道（箱涵）和中心城区一、二水厂供水范围（供水区域东至岳阳市第二水厂，南至南湖广场，西至岳阳楼景区，北至岳阳城陵矶港）内的供水管网老化、漏损率比较严重的地段及运行使用年限超过30年的供水主管网。主要建设内容为：管网改扩建、土方开挖、回填，路面恢复硬化、阀门安装等。项目无新建泵站。管道穿越市政道路时采用开槽埋管，管道穿越河流和铁路时采用顶管施工。项目管线施工均沿现有道路及规划建设道路敷设，采用球墨铸铁管敷设工艺，不涉管线探伤工艺。根据湖南志远环境咨询服务有限公司编制的《岳阳市中心城区管网改造项目建设项目环境影响报告表（报批稿）》的基本内容、结论、专家评审意见和岳阳市生态环境局岳阳楼分局、岳阳市生态环境局岳阳经济技术开发区分局、岳阳市生态环境局南湖新区分局、岳阳市生态环境局城陵矶新港区分局预审意见，综合考虑，我局原则同意该项目环境影响报告表中所列建设项目的规模、地点和环境保护对策措施。 

二、项目实施应严格落实相关施工方案，按照本环境影响报告表提出的各项环保措施及有关环境保护法律法规、政策要求，认真做好开挖前施工场地地下管线的调查等各项工作，并应着重注意以下问题：
（一）合理布线，供水管线不得与排污管道近距离平行布设。供水管线改造后，部分原有管道作为套管给市政雨水使用。其他废旧拆除管线回收处置。管沟回填土不得使用垃圾土、淤泥、腐殖土等。

（二）废水污染防治工作。工程不设施工营地，无穿越河道工程。管道消毒、冲洗用水等管道内施工废水和管道试压废水利用供水管道泄水阀排入市政排水系统。规范设置隔油沉淀池，施工车辆冲洗废水经沉淀池处理后循环使用，不外排；其他建筑施工作业废水经沉淀隔油处理后全部回用，不外排。施工人员生活污水依托沿线居民现有污水处理设施处理，处理达标后排入市政排污管道。
（三）废气污染防治工作。严格落实《大气污染防治行动计划》实施方案、《防治城市扬尘污染技术规范》（HJ/T393-2007）规定以及《岳阳市人民政府关于加强大气污染防治的通告》(岳政告〔2015〕5号)关于市政工程施工现场的扬尘治理要求。项目使用商品混凝土，不设土石料场，不设混凝土搅拌站。优化施工方案，施工采用分段施工法，严禁大风大雨等恶劣天气施工，采取施工区设置围挡、临时堆土覆盖、道路洒水等措施，减少施工扬尘对周边环境的影响。严禁物料露天堆放，合理安排物料运输路线，严格落实封闭式运输。加强对施工扬尘产尘点的监控管理，减少扬尘对居民区、住宅等周边环境的影响，确保满足扬尘控制区管理要求。
（四）噪声污染防治工作。科学制定施工计划和运输方案，合理安排施工时间和车辆运输时间、路线，尽量选用低噪声设备，采用先进施工工艺和合适的施工方式，较高噪声机械设备落实降噪措施。加强运输车辆、施工机械和设备管理及维护，禁止噪声较强的机械夜间施工，确保项目施工噪声满足《建筑施工场界环境噪声排放标准》（GB12523-2011）相关要求。
（五）固体废物和生态防治工作。项目施工工程中的填挖方、弃渣应统筹安排，做到土石方平衡，避免大填大挖。废料临时堆场设置雨棚或塑料布覆盖，及时清运弃土，建筑垃圾分类收集，部分综合利用，剩余部分由渣土部门统一调配处置。生活垃圾交由环卫部门统一收集处理。施工完成后，及时清理、覆土并做好沿线生态恢复工作。
（六）环境管理和环境风险防范工作。配备专职环保管理人员，加强施工作业的巡检工作，规范施工，确保各类污染物稳定达标排放。制定风险应急预案，加强各风险防范措施，储备应急物质并组织演练，确保供水安全。
三、你公司应收到本批复后15个工作日内，将批复及批准的环评报告文件送岳阳市生态环境局岳阳楼分局、岳阳市生态环境局岳阳经济技术开发区分局、岳阳市生态环境局南湖新区分局、岳阳市生态环境局城陵矶新港区分局、湖南志远环境咨询服务有限公司。

四、请岳阳市生态环境局岳阳楼分局、岳阳市生态环境局岳阳经济技术开发区分局、岳阳市生态环境局南湖新区分局和岳阳市生态环境局城陵矶新港区分局负责辖区范围内项目建设和运营期的日常环境监管。

岳阳市生态环境局
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