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关于临港污水系统收集管网完善工程建设项目

环境影响报告表的批复
岳阳市三峡水环境综合治理有限责任公司：

你公司《申请批复的函》、岳阳市生态环境局岳阳楼分局预审意见及有关附件收悉。经研究，批复如下：

 一、为完善城区基础设施建设，优化排水体系与排水体制，岳阳市拟建设临港污水系统收集管网完善工程。工程总投资46134.69万元，其中环保投资233万元。主要建设内容为：①排放口治理工程。包括七里山排口和芭蕉湖洪源路排口整治工程：②道路污水管网改造工程。 ③小区雨污分流。改造总面积约82.66ha（含已开工建设的安居小区）。工程主要施工项目包括：土方开挖及回填、混凝土浇筑、管道铺设、工作井施工及河湖生态清淤工程等。工程目标为：2022年排水管网普及率不低于95%，污水收集率及处理率不低于95%（不含城中村和棚户区）。根据湖南景玺环保科技有限公司编制的《临港污水系统收集管网完善工程建设项目环境影响报告表（报批稿）》的基本内容、结论、专家评审意见和岳阳市生态环境局岳阳楼分局预审意见，综合考虑，我局原则同意该项目环境影响报告表中所列建设项目的规模、地点和环境保护对策措施。 

二、项目实施应严格落实相关施工方案，按照本环境影响报告表提出的各项环保措施及有关环境保护法律法规、政策要求，认真做好污水管道建设和底泥疏浚等各项工作，并应着重注意以下问题：

 （一）确保工程实施效果，严格规范施工，严格落实雨污分流排水机制，项目实施后，确保彻底解决城区临港污水厂进水量不足、湖泊水体污染、吉家湖排水收集不完善，七里山污水直排等现有问题，确保收集区域的污水得到有效收集处理。
（二）合理布线，做好现有地下市政管线勘测工作，注意避让安全间距，规范施工，落实好管线保护方案，穿越铁路和高速公路采用顶管施工。

（三）废水污染防治工作。规范设置隔油沉淀池，施工车辆冲洗废水等施工废水经沉淀池处理后回用，不外排；淤泥脱水余水经沉淀池沉淀+水处理，满足《污水综合排放标准》一级排放标准后排入芭蕉湖；施工人员生活污水依托沿线居民现有污水处理设施或临时化粪池处理，处理达标后排入市政排污管道。项目收集区域的污水在污水管网接通之前，污水经市政管网进入马壕污水处理厂达标处理。管网接通后，收集区域的污水经市政管网进入湖南城陵矶新港区污水厂达标处理。

做好污水管网密封防腐和污泥固化场所防渗、防漏工作，管网碰通后，做好管道定期探查工作，防止发生渗漏对区域地下水造成污染。
（四）废气污染防治工作。严格落实市政工程施工现场相关扬尘治理要求。优化施工方案，施工采用分段施工法，严禁大风大雨等恶劣天气施工，采取施工区设置围挡、脱水场地使用除臭剂、物料堆场加覆盖、加强道路、场地洒水抑尘等措施，减少施工扬尘对周边环境的影响。使用商品混凝土，干化底泥及时清运，严禁物料露天堆放，合理安排物料运输路线，严格落实封闭式专业运输。加强对施工扬尘产尘点的监控管理，减少扬尘对居民区、住宅等周边环境的影响，确保满足扬尘控制区管理要求。加强新建泵站密闭、绿化工作，确保各泵站无组织排放废气满足《恶臭污染物排放标准》(GB14554-93)中相关标准限值要求。
（五）噪声污染防治工作。科学制定施工计划和运输方案，合理安排施工时间和车辆运输时间、路线，尽量选用低噪声设备，采用先进施工工艺和文明的施工方式，较高噪声机械设备落实降噪措施。加强运输、施工车辆和施工机械、设备管理及维护，禁止噪声较强的机械夜间施工，确保项目施工噪声满足《建筑施工场界环境噪声排放标准》（GB12523-2011）相关要求。泵站选用低噪声低震动设备，采用全地下式，并采取隔声、降噪措施，确保厂界噪声满足《工业企业厂界噪声环境排放标准》（GB12348-2008）中相关标准限值要求。

（六）固体废物管理和生态防治工作。项目施工工程中的填挖方、弃土应统筹安排，尽量减少开挖量，充分考虑工程回填利用，做到土石方平衡。及时清运弃土，剩余部分由渣土部门统一调配处置。干化淤泥及时清运至弃渣场填埋处理。风雨天气停止施工，表土剥离原址回填，适当布置排水沟，施工完成后，及时对施工现场和临时占地进行平整清理、覆土并做好沿线生态恢复及弃渣场复垦封场工作。
（七）环境管理和环境风险防范工作。配备专职环保管理人员，加强施工作业的巡检工作，确保废水处理设施等污染防治设施正常运行，确保各类污染物稳定达标排放。制定风险应急预案，加强各风险防范措施，储备应急物质并组织演练，防止废水事故性风险排放。

三、你公司应收到本批复后15个工作日内，将批复及批准的环评报告文件送岳阳市生态环境局岳阳楼分局、湖南景玺环保科技有限公司。

四、请岳阳市生态环境局岳阳楼分局负责项目建设和运营期的日常环境监管。

岳阳市生态环境局
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