岳环评〔2023〕27号 
关于西气东输忠武管道潜湘支线浩吉铁路岳阳坪田站段管道改线工程环境影响报告书的批复

国家石油天然气管网集团有限公司西气东输分公司：

你公司报送的《关于申请<西气东输忠武管道潜湘支线浩吉铁路岳阳坪田站段管道改线工程环境影响报告书>批复的请示》、岳阳市生态环境事务中心《西气东输忠武管道潜湘支线浩吉铁路岳阳坪田站段管道改线工程环境影响报告书技术评估报告》（岳环事评估[2023]19号）、岳阳市生态环境局岳阳楼分局、云溪分局预审意见及相关附件已收悉。经研究，批复如下：

本工程为忠武线潜湘支线岳阳市CC064 号桩～CC079 号桩段管道改线工程，为潜湘支线浩吉铁路岳阳坪田站段管道改线，不改变忠武线潜湘支线的功能及输气量。新建管道长4.69km，改线段原管道长3.2km，管径为D610mm，设计压力为6.3MPa，新建管道一般线路段和小型穿越段采用D610×11.9mm L415M PSL2直缝埋弧焊钢管，定向钻穿越段采用D610×11.9mm L415M PSL2直缝埋弧焊钢管，热煨弯管采用D610×14.2mm IB415M PSL2 直缝埋弧焊钢管，管道防腐采用三层PE加强级防腐。主要穿越有铁路顶管穿越1处，高速公路顶管穿越2处，三、四级公路顶管穿越5处，规划道路穿越5处，定向钻小型穿越1处。沿线地区等级为四级地区，设置1 座监控阀室。项目总投资13890.36万元，其中环保投资132万元，占工程总投资0.95%。
根据湖南葆华环保有限公司编制的《西气东输忠武管道潜湘支线浩吉铁路岳阳坪田站段管道改线工程环境影响报告书（报批稿）》基本内容、结论、专家评审意见和岳阳市生态环境事务中心《西气东输忠武管道潜湘支线浩吉铁路岳阳坪田站段管道改线工程环境影响报告书技术评估报告》以及岳阳市生态环境局岳阳楼分局、云溪分局预审意见，综合考虑，我局原则同意你公司环境影响报告书中所列建设项目的环境影响评价结论和环境保护对策措施。

一、项目建设和运营必须全面落实环境影响报告书提出的各项环保措施，并着重做好以下工作：
（一）做好施工期环境管理工作。在临近居民点一侧建设围挡和喷雾装置，减少施工扬尘扩散，选择合适季节施工，并尽可能缩短施工时间，避免进行挖掘、回填等大土方量作业。加强施工区建筑材料的堆场及混凝土搅拌场的规划管理。运输车辆要加盖蓬布、控制车速，防止物料洒落和产生扬尘；卸车时应尽量减少落差，减少扬尘；车辆进出的主干道应定期洒水清扫，保持车辆出入口路面清洁、润湿，并尽量要求运输车辆放慢行车速度，以减少地面扬尘污染，运输路线应尽可能避开村庄，施工便道尽量进行夯实硬化处理，减少扬尘的起尘量。加强施工车辆及机械管理，定期维护，确保尾气排放满足国家相应标准。因施工结束后需要大量的表土用于，施工过程中应尽量保留施工开挖中剥离的表土，以满足施工结束后的裸露地表的恢复，妥善集中堆置并做好临时防护工作。施工期大气符合《大气污染物综合排放标准》及相关环保要求。本工程停输放空段位于3A#阀室和岳阳分输站，放空点位于岳阳分输站，停输放空期间应通知放空点所在地应急管理等相关部门、附近乡镇、村委会、居民等，并做好解释工作。项目施工期采用低噪声施工机械设备和先进的施工技术，对各种高噪声和振动的机械设备采取消声减振、设置声屏障等措施；合理安排施工时间，禁止夜间（晚二十二点到早晨六点之间)进行产生环境噪声污染的施工作业。施工噪声执行《建筑施工场界环境噪声排放标准》（GB12523 -2011）要求。施工期生活污水采用化粪池处理后作为农肥，施工废水和材料堆场产生的初期雨水，经沉淀除渣后循环使用或可以回用于施工场地降尘。项目清管试压排水过滤沉淀后排入终点附近市政污水管网，最终排入城市污水厂处理。施工期产生的定向钻废弃泥浆送渣土部门指定填埋场处理，工程弃土、弃渣可用于加筑堤坝或平整场地。施工废料尽量回用，剩余部分余废料依托当地职能部门有偿清运。生活垃圾经收集后，依托当地环卫部门处置。弃渣场施工前，必须进行表土层剥离，并妥善保存，视植被情况予以移植或与工程清理的其它地表覆盖物加以保留，集中堆放，建筑垃圾必须按规定办理好渣土排放的手续，获得批准后方可在指定的受纳地点弃土，不得擅自处置，严禁倾倒入河道；施工期各固体废弃物不得堆放于河流、渠道附近。施工产生的废弃焊头、废零头，不得直接丢弃，应在站场作业点配备铁桶或纸箱，废弃物直接放入容器中，施工结束后集中回收处置。施工过程产生的废包装物、建筑垃圾等，应及时收集，可再生利用的进行回收利用；其它无回收利用价值的垃圾，依托当地环卫部门有偿清运，按相关规定进行妥善处置。施工期固体废物符合《一般工业固体废物贮存、处置场污染控制标准》（GB18599-2001）及相关环保要求。做好施工期各项生态保护措施，落实工程占地、用地恢复、生态恢复、野生动物保护、生态景观、天然林保护和恢复、定向钻施工、顶管施工、开挖方式穿越河流、管沟开挖等应该采取的各项环保措施，并做好基本农田的保护，不得占用基本农田，渗出水不得排入农田。管道建设单位应加强管道安全管理，施工前应进行详勘，防止破坏地下管网造成事故风险。
（二）废气污染防治工作。采用合理的输气工艺，选用优质材料，管道及其附属设施，在设计时充分考虑抗震，保证正常生产无泄露。放空立管采用密封良好的双阀控制，清管作业时收球筒天然气通过放空立管排放。加强管理，减少放空和泄漏，站场设置放空系统，大量天然气通过放空立管排放，利用高空疏散，减少天然气排放的安全危害和环境污染。加强阀室工程运行管理，选用密封性好、感压灵敏性强的阀门，减少场站运营期天然气的无组织排放。废气执行《大气污染物综合排放标准》（GB16297-1996）中表2 的二级标准要求。
（三）地下水污染防治工作。按照“源头控制、分区防控、污染监控、应急相应”相结合的原则，从污染物的产生、入渗、扩散、应急响应全方位进行控制。制定并实施源头控制措施、分区防渗措施、污染监控计划、风险事故应急响应方案等。严格按照国家相关规范要求，对工艺、管道、设备及防渗构建物采取相应措施，防止和降低污染物的跑、冒、滴、漏。
（四）噪声污染防治工作。管道运行期噪声源主要来自阀室调压设备、放空系统等，在阀室工艺设计中，在满足工艺的前提下，控制气流速度，降低站场气流噪声，尽可能选用低噪声设备。对噪声源进行优化布局，对噪声源强扩散与厂界围墙的方位进行调整，对平面布置进行合理设计。对阀室周围、厂区内工艺装置周围及道路两旁栽种树木形成降噪带，满足《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）2类标准要求。
（五）固体废物管理工作。阀室设备维护维修过程中产生的少量机修废油等危险废物，应严格按照《危险废物贮存污染控制标准》（GB15897-2023）要求合规储存、建立健全管理台账，收集后暂存于岳阳分输站，定期交有危险废物处置资质单位处置。一般固废贮运时应严格按照《一般工业固体废物贮存和填埋污染控制标准》（GB18599-2020）中有关要求采取相应措施。
（六）做好风险管理及防范。严格按照相关规定和报告书要求开展施工期及营运期作业，落实各项风险防范措施，重点加强管线维护和管理，采取有效措施防止泄露。阀室站及管线周边按照相关要求留出必要的防护距离，满足《输气管道设计规范》(GB502510)、《原油和天然气工程设计防火规范》(GB 501830)等现行规范及安全防火距离要求。严格按照《突发环境事件应急管理办法》建立风险事故应急预案，储备风险救助物资并组织演练，杜绝环境风险事故发生。
二、你公司应收到本批复后15个工作日内，将批复及批准的环评报告文件送岳阳市生态环境局岳阳楼分局、云溪分局、湖南葆华环保有限公司。

三、请岳阳市生态环境局岳阳楼分局、云溪分局按属地负责项目建设和运营期的日常环境监管。

岳阳市生态环境局                                                  

2023年4月 27日
