岳环评〔2024〕57号

岳阳市生态环境局

关于岳阳市云溪区水利项目建设管理中心

云溪区双花水库除险加固工程

环境影响报告书的批复

岳阳市云溪区水利项目建设管理中心：

你单位《岳阳市云溪区双花水库除险加固工程项目环境影响报告书报批申请书》、《岳阳市生态环境事务中心关于〈云溪区双花水库除险加固工程环境影响报告书〉技术评估意见的报告》（岳环事评估〔2024〕62号）、岳阳市生态环境局云溪分局的预审意见及有关附件收悉。经研究，批复如下：

一、双花水库大坝位于云溪区云溪街道办事处双花村，坝址坐落于长江流域芭蕉湖水系太平河的一级支流双港河上游，大坝中心地理位置东经113°20'33"、北纬29°28'11"，是一座以灌溉、城镇供水为主，兼有防洪等综合效益的中型水利工程。双花水库正常蓄水位120.50m，正常库容934.50万m3；校核洪水位122.39m，总库容1054.06万m3；死水位86.00m，死库容6.9万m3，其枢纽工程由大坝、溢洪道、灌溉输水涵、防汛公路、水库管理所等永久建筑物组成。
本工程属于现有水利工程的除险加固，在原有工程范围内施工，不涉及新增占地，总投资2719.84万元，其中环保投资214.44万元，主要建设内容及规模为：①大坝：大坝坝基（肩）及坝体与坝基接触带防渗处理；坝顶防浪墙、路面拆除重建；上游坝坡护坡整治；下游坝坡草皮护坡，马道、排水沟以及排水棱体整修。②溢洪道：溢洪道进口段底板衬砌，侧墙加高；控制段溢流堰堰体改造，堰基帷幕灌浆，侧墙加高；泄槽段护砌接长；新建消力池；泄水渠护砌。③灌溉输水设施：启闭机房拆除重建，三级取水口进口段挡墙拆除重建；更换一、二级取水口闸门及启闭设施，增设三级取水口闸门及启闭设施；对竖井进行维修，对隧洞内套钢管，对出口控制室拆除重建。④管理设施：新建大坝与输水设施控制室连接道路，新建管理用房，新建防汛仓库。⑤上坝公路：对上坝公路混凝土路面进行改造。⑥观测设施：新增大坝监测系统、水雨情测报系统及信息化建设。⑦其他：白蚁防治等。工程各项施工材料均为外购，设施工营地1处，不设料场、取弃土场、混凝土搅拌站等。

根据江苏卓环环保科技有限公司编制的《云溪区双花水库除险加固工程环境影响报告书》（报批稿）基本内容、结论、专家评审意见和《岳阳市生态环境事务中心关于〈云溪区双花水库除险加固工程环境影响报告书〉技术评估意见的报告》以及岳阳市生态环境局云溪分局预审意见，从环境保护角度考虑，我局原则同意你单位环境影响报告书中所列建设项目的环境影响评价结论和环境保护对策措施。
二、在工程建设和运营过程中，必须全面落实专家和环境影响报告书提出的各项生态环境保护措施，并着重做好以下工作：
（一）严格落实大气污染防治措施。通过施工区域设置围档、洒水降尘、施工弃渣及时清运、物料覆盖、车辆冲洗、控制车速等措施减少扬尘。选用低能耗、低污染排放的施工机械和车辆；加强对施工机械、运输车辆的维修保养措施，减小机械燃油废气对周边环境影响。施工期大气污染物排放执行《大气污染物综合排放标准》（GB 16297-1996）中无组织排放监控浓度限值。
（二）严格落实水污染防治措施。施工期基坑经常性排水经收集处理后回用于混凝土养护、洒水除尘等，多余部分用于周边绿化；施工机械冲洗废水、灌浆施工废水分别经收集处理后回用于场地洒水降尘；做好围堰施工保护措施，最大程度减少对区域水质影响。施工废水不外排，严禁施工废水流入饮用水水源保护区，加强施工期水质监测，确保居民饮水安全。运营期加强环境保护宣传力度，设立警示牌，禁止在河、库两岸堆置或存放固体废物；加强水质监测，及时了解水质状况、洞悉水环境风险，制定水环境应急治理策略，保障双花水库供水安全。

（三）加强施工期饮用水源保护。严格遵守《中华人民共和国水污染防治法》《饮用水水源保护区污染防治管理规定》《湖南省饮用水水源保护条例》等有关文件，做好饮用水源保护工作。施工期涉及的施工营地等临时工程均不在饮用水源一、二级保护区范围内。坝体施工时，在临水侧设置拦挡和坝上路面采用外倾斜面方式，防止坝面废水流到水库内。禁止在水源保护区内开展一切不必要的活动，控制施工作业带范围，减少施工扰动面积。做好施工期水厂取水保障措施，合理安排相关工程施工时间，加强施工期间取水口附近水质监测，若发生水质超标情况，采取有效的应对措施并及时通知水厂。杜绝在水源保护区范围内清洗施工机械、车辆以及冲洗建材等情况。严禁废水、固废排入库区。严格落实水土保持方案提出的各项水土保持措施，禁止在水源保护区违规堆土堆渣；加强施工人员管理和宣传教育工作，提高施工人员对水源保护的意识；配备专职和兼职管理人员，定期或不定期沿线巡查，对施工期可能发生的水环境污染事件进行有效监控；制定水污染事件的应急预案，落实各项应急措施。

（四）严格落实固体废物处置措施。根据国家和地方有关规定，按照“减量化、资源化、无害化”原则，对固体废物进行分类收集、处理和处置，并建立固体废物产生、储存、处置等环节管理台账，落实危险废物转移联单制度。固体废物执行《一般工业固体废物贮存和填埋污染控制标准》(GB 18599-2020)和《危险废物贮存污染控制标准》（GB 18597-2023）等相关要求，防止产生二次污染。生活垃圾集中收集后交由环卫部门统一清运处理。
（五）严格落实噪声污染防治措施。强化施工管理，科学文明施工。通过合规合理安排施工时间、优化调整施工布局、设置临时声屏障、选用低噪声设备、降低车速、限制鸣笛等措施，确保施工场界噪声满足《建筑施工场界环境噪声排放标准》（GB 12523-2011）标准。

（六）严格落实土壤和地下水污染防治措施。施工期及运营期各类污废水、固体废物应按本报告书要求进行处理和处置，避免污染工程周边地下水、土壤环境。各废污水处理构筑物做好防渗措施；加强机械设备维护保养，杜绝机械设备油类的跑、冒、滴、漏污染土壤和水体；做好植被恢复工作，增加植被覆盖率，减少水土流失。
（七）严格落实生态保护措施。严格控制施工范围，尽量减少施工占地和地表的开挖及扰动，减少对陆生植物的破坏和水土流失；根据有关要求合理安排施工时序，避开鱼类繁殖期等特殊时段；加强施工管理、监理，优化工程设计、施工方案、规范施工活动。加强对施工人员的生态环境保护教育、设置生态保护警示牌，严禁捕猎野生动物、水生生物等，减少对陆生和水生生境的破坏。加强森林资源保护，禁止人为砍伐。做好施工期环境监测，施工过程应严格按照水土保持方案做好水土流失防治措施；施工结束后，对各施工迹地及时实施生态修复。
（八）加强环境管理，严格落实环境风险防范措施。设立专门的环境管理机构及环保人员，加强机械设备的检修保养及工人、管理人员培训工作，建立健全污染防治设施运行管理台账，确保各项污染防治设施的正常运行，各类污染物稳定达标排放。严格落实报告书提出的各项环境风险防范措施，制定突发环境事件应急预案，杜绝环境风险事故发生，确保周边环境安全。加强日常管理与环境监测工作，及时了解水源保护区水质状况，发现水质污染等异常情况立即启动应急预案并采取措施控制污染，使污染得到治理，切实保障饮用水安全。

三、你单位应于收到本批复后15个工作日内，将批复及批准的环评报告文本送至岳阳市生态环境局云溪分局、江苏卓环环保科技有限公司。
四、请岳阳市生态环境局云溪分局负责项目建设期和运营期的日常环境监管。

岳阳市生态环境局

2024年10月21日


